

第四届全国“课程思政在高职”研讨会在宁夏职业技术大学召开

宁夏公共今日宁夏 今日宁夏V 2025年09月29日 21:12 宁夏



9月28日至29日，第四届全国“课程思政在高职”研讨会在宁夏职业技术大学（宁夏开放大学）举行，守正创新，融教于思，共探高职课程思政高质量发展新路径。



会议由全国“课程思政在高职”研究联盟主办，宁夏职业技术大学作为轮值主席单位承办。来自全国40余所职业院校的150余名专家学者及教师代表齐聚一堂，聚焦“守正创新·融教于思——探索高职课程思政高质量建设新路径”，共话课程思政深化发展的理念、路径与方法。



会议期间，举行了“课程思政在高职”研究联盟新成员授牌仪式，福建船政交通职业学院、常州机电职业技术学院、常州工程职业技术学院、泉州职业技术大学正式加入联盟，标志着联盟影响力持续扩大，平台凝聚力进一步增强。同时，大会还对25个课程思政优秀微课和43个优秀案例进行了表彰，充分展示了各院校在课程思政建设方面取得的丰硕成果。为促进课程思政与区域产业深度融合，会议还组织代表实地考察了宁夏枸杞、葡萄酒等特色产业。



宁夏职业技术大学校长周震在致辞中回顾了联盟自成立以来的重要历程和系列成果。他表示，将以本次会议为契机，围绕“强化协同、共建生态”“聚焦产业、服务发展”“夯实基础、数字赋能”三大方向，携手全国职业院校，共同构建协同开放、高质量推进的课程思政育人体系，推动课程思政建设走深走实、提质增效。



宁夏职业教育技术学会会长赵春光说，全面推进课程思政高质量建设，是落实立德树人根本任务的战略举措，也是推动职业教育内涵式发展的必然要求。要从服务国家战略和区域经济发展全局角度，切实增强推进课程思政建设的政治自觉和行动自觉，加快构建具有职业教育特色的思政育人体系。



在主旨报告环节，北京市教育国际交流协会会长、原北京市教委副主任黄侃，西北工业大学特聘教授卢黎歌，中央民族大学副研究员赵丽红，分别围绕“职业教育本科高质量发展”“推进职教思政高质量发展”“美育教学体系构建及思政元素挖掘与融入”等主题进行了精彩讲座，为高职课程思政建设提供了理论指引与实践参考。



在院校经验交流环节，咸宁职业技术学院校长陈红卫、常州机电职业技术学院党委书记沈琳、福建船政交通职业学院纪委书记谢建山、北京经济管理职业学院党委副书记范宝祥、宁夏职业技术大学副校长李晓延等代表，分别结合各校实践进行了深入交流。其中，李晓延以“启智铸魂‘五金’筑基，平台赋能：高职课程思政体系建设的宁夏实践”为题，分享了课程思政建设的创新做法，为全国职业教育现代化发展贡献了“宁职大经验”。



据悉，“课程思政在高职”研究联盟自2023年起由宁夏职业技术大学联合咸宁职业技术学院等12所院校共同发起，目前拥有16个成员单位，已成为推动全国高职课程思政教学研究与经验交流的重要平台。第五届全国“课程思政在高职”研讨会将由福建船政交通职业学院承办。

